
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARÁ 

COMISSÃO DE ÉTICA DA UFC  

ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ÉTICA DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO CEARÁ, REALIZADA EM 14/01/2016. 

Aos quatorze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se na Sede da 

CET/UFC, os docentes, João Lucas Marques Barbosa, Faustino de Albuquerque Sobrinho e 

Helena Serra Azul Monteiro e as servidoras técnico administrativo, Maria do Socorro de Sousa 

Rodrigues e Carmen Suzana Maia, membros da Comissão de Ética da UFC, bem como 

Fernando Henrique Monteiro Carvalho, Secretário-Executivo da Comissão. O Prof. João Lucas 

Marques Barbosa assumiu a presidência da reunião. ORDEM DO DIA: I – Denúncia de 

Estudante do Campus de Sobral da UFC em desfavor de docente do Curso de 

Psicologia do mesmo Campus (Processo 23067.024116/2015-50).– Após leitura da 

denúncia e análise da documentação apresentada, a Comissão deliberou à Secretaria-Executiva 

providenciar diligência junto à denunciante e a estudante citada na denúncia, objetivando 

obtenção de provas testemunhais.  II - Denúncia de estudante da UFC em desfavor de 

estudantes do Curso de Engenharia de Pesca (Processo 23067.019002/2015-98). Após 

leitura e discussão sobre a documentação apresentada como prova, a Comissão deliberou, por  

unanimidade de seus membros, pela inadmissibilidade da denúncia, em função da inexistência 

de estudantes bolsista ou estagiários como denunciados e consequentemente, o arquivamento do 

processo.  III - Denúncia de estudante da UFC em desfavor de docente do Curso de 

Engenharia de Produção (Processo 23067.023093/2015-66). Após leitura do relatório, a 

Comissão deliberou, por unanimidade de seus membros, admitir a denúncia, cabendo à 

Secretaria-Executiva as comunicações e solicitações exigidas pelo rito processual do 

procedimento preliminar.COMUNICAÇÕES: O presidente da Comissão comunicou a 

realização, no dia 28.12.2015, de profícua Reunião da Comissão de Ética da UFC com o 

Magnífico Reitor, onde foi discutido o relatório das atividades da Comissão durante o exercício 

de 2015. Na oportunidade foi apresentada proposta, pelo Presidente da Comissão, de criação de 

representantes da Comissão de Ética nos Campi da UFC do interior, acatada de pronto pelo 

Magnífico Reitor. Em seguida foi solicitado a inclusão de um representante da Comissão de 

Ética da UFC junto à Comissão de Direitos Humanos, recentemente criada na UFC.O 

Secretário-Executivo informou que a Profa. Maria de Nazaré de Oliveira Fraga e José Edmar da 

Silva Ribeiro comunicaram previamente suas ausências, por motivo de força maior. A próxima 

reunião da CET/UFC ficou agendada para o dia 16.02.2016. Nada mais sendo tratado, eu, 

Fernando Henrique Monteiro Carvalho, Secretário-Executivo desta Comissão, lavrei a presente 

ata, que após lida e aprovada pelos membros da Comissão e demais participantes da reunião, vai 

assinada por mim e demais presentes. 

Fortaleza, 14 de janeiro de 2015. 

 


